
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 

ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA 

DOIS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS DEZ HORAS, 

NA PLATAFORMA CONFERENCIA WEB RNP, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

PROFESSOR JOSÉ FRANCISCO TEIXEIRA DO AMARAL, COORDENADOR DO 

PPGPV, NO ENDEREÇO ELETRÔNICO 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/jose-francisco-teixeira-do-amaral COM A 

PRESENÇA DOS (AS) SEGUINTES PROFESSORES PERMANENTES: ADÉSIO 

FERREIRA, ANDRÉ DA SILVA XAVIER, ALEXANDRE CÂNDIDO XAVIER, 

DANILO DE LIMA CAMÊLO, DIEGO LANG BURAK, DIRCEU PRATISSOLI, 

EDUARDO DE SÁ MENDONÇA, EDVALDO FIALHO DOS REIS, FÁBIO LUIZ DE 

OLIVEIRA, FÁBIO RAMOS ALVES, FELIPE VAZ ANDRADE, GIOVANNI DE 

OLIVEIRA GARCIA, HUGO BOLSONI ZAGO, HUGO JOSÉ GONÇALVES DOS 

SANTOS JUNIOR, JOSÉ CARLOS LOPES, JULIÃO SOARES DE SOUZA LIMA, 

LEANDRO PIN DALVI, MARCELO ANTONIO TOMAZ, MÁRCIA FLORES DA 

SILVA FERREIRA, MILENE MIRANDA PRAÇA FONTES, MOISÉS ZUCOLOTO, 

RENATO RIBEIRO PASSOS, SAMUEL DE ASSIS SILVA, TAÍS CRISTINA 

BASTOS SOARES E WILLIAN BUCKER MORAES.  

O Coordenador cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a Sessão. 1. 
Expediente. Inclusão: Oferta das disciplinas do semestre letivo 2022/1. 2. Ordem do Dia: 2.1. 
Edital de Mestrado. Em esclarecimento. Em discussão. Foram propostas nove vagas de mestrado 
para o semestre letivo 2022/1. Em votação. Aprovado por maioria. 2.2. Edital de Doutorado. Em 
esclarecimento. Em discussão. Foram propostas três vagas para doutorado para o semestre letivo 
2022/1. Em votação. Aprovado por maioria. 2.3. Parecer da Comissão de Recursos Humanos: 
Solicitação de prorrogação de prazo para defesa de tese de doutorado da discente Simone Caetano 
de Paiva Bucker Moraes, por um período de 6 (seis) meses, passando de 42 para 48 meses. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2.4 Parecer da Comissão 
de Recursos Humanos: Solicitação de prorrogação de prazo para defesa de tese de doutorado do 
discente Leonardo Leoni Belan, por um período de 6 (seis) meses, passando de 42 para 48 meses. 
Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2.5 Parecer da 
Comissão de Recursos Humanos: Solicitação de prorrogação de prazo para defesa de tese de 
doutorado do discente Yago Ricardo de Oliveira, por um período de 3 (três) meses, passando de 42 
para 45 meses. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2.6 
Parecer da Comissão de Recursos Humanos: Solicitação de prorrogação de prazo para defesa de 
dissertação de mestrado do discente Ramon Machado Loureiro, por um período de 3 (três) meses, 
passando de fevereiro de 2022 para maio de 2022. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. 2.7 Parecer da Comissão de Recursos Humanos: Solicitação de 
prorrogação de prazo para defesa de dissertação de mestrado de Maria Vitória Ligeiro da Matta, por 
um período de 3 (três) meses, passando de fevereiro de 2022 para maio de 2022. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2.8 Parecer da Comissão 
de Bolsas e Orçamento: solicitação de prorrogação de bolsa por 3 meses do discente Ramon 
Machado Loureiro. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2.9 
Oferta das disciplinas do semestre letivo 2022/1. Disciplinas a serem ofertadas no semestre letivo 
2022/1. Em esclarecimento. Serão oferecidas as seguintes disciplinas: PGPV-1101 Seminários 
(Prof. Fábio Ramos Alves); PGPV-1411 Sistemas de aeronaves remotamente pilotadas na 
agricultura (Prof. Hugo Bolsoni Zago); PGPV-1508 Sistema de Informação Geográfica – SIG (Prof. 
Samuel de Assis Silva); PGPV-1319 Agroecologia e suas bases científicas (Prof. Fábio Luiz de 
Oliveira); PGPV-1205 Citogenética Avançada (Profª Milene Miranda Praça Fontes); PGPV-1604 
Manejo e Conservação do Solo (Prof. Renato Ribeiro Passos); PGPV-1316 Estudos avançados em 
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cafeicultura (Prof. Marcelo Antonio Tomaz); PGPV-0100 Fitomicologia (Prof. Fábio Ramos Alves); 
PGPV-1203 Genética (Profª Márcia Flores da Silva Ferreira); PGPV-1605 Mineralogia e Química do 
Solo (Prof. Diego Lang Burak); PGPV-1401 Manejo Fitossanitário de Pragas (Prof. Dirceu Pratissoli); 
PGPV-1105 Estatística Aplicada à Experimentação (Prof. Edvaldo Fialho dos Reis); PGPV-1314 
Produção e Aspectos Tecnológicos e Fisiológicos de Sementes (Prof. José Carlos Lopes); PGPV-
1109 Solução Computacional para Problemas em Produção Vegetal (Prof. Alexandre Cândido 
Xavier). Ficou decidido, ainda, que os professores Adésio Ferreira e Taís Cristina Bastos Soares 
também oferecerão disciplinas e enviarão, a posteriori, os códigos das mesmas para a secretaria do 
programa. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade todas as disciplinas e respectivos 
coordenadores das mesmas. 3. Palavra livre: NÃO HOUVE. O Coordenador agradeceu a presença 
de todos e declarou a Sessão encerrada. Do que era para constar, eu, Madalena Caetana Capucho, 
lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será pelos (as) Senhores (as) membros 
assinada.******************************************* 
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